
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 85/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen evakkojen muiston vaalimisesta ja 
evakkojen liputuspäivästä 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Herra puhemies, olette toimitta-
nut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Sanni Grahn-Laasosen /kok ym. näin kuu-
luvan kirjallisen kysymyksen KK 85/2020 vp: 

Mihin toimiin hallitus ryhtyy, jotta evakkojen kokemukset eivät unohdu ja ne saadaan siir-
rettyä myös tulevien sukupolvien tietoon ja onko hallitus valmis edistämään evakkojen 
omaa liputuspäivää? 

 
Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Esitetyn liputuspäivän aihe on arvokas ja on tärkeää, että kansakuntana muistamme ja kunnioi-
tamme sitä ponnistusta, minkä sodan haavojen parantaminen evakoilta ja koko kansalta vaati. 
Evakkojen kokemuksista on kerrottava tuleville sukupolville kodeissa sekä kouluissa ja evakko-
jen merkitystä Suomen sodanjälkeisessä rakentamisessa on tärkeä muistaa osana muita sotien 
muistioihin liittyviä liputus- ja muistopäiviä. 

Sisäministeriö on suosittanut liputusta talvisodan päättymisen 80-vuotispäivän johdosta 
13.3.2020. Lisäksi virallisia ja vakiintuneita sotien muistoihin, veteraanien perinteiden vaalimi-
seen ja puolustusvoimiin liittyviä liputuspäiviä on jo vuosittain kolme. Tällaisia ovat puolustus-
voimain lippujuhlan päivä 4.6., kansallinen veteraanipäivä 27.4. sekä kaatuneiden muistopäivä, 
toukokuun kolmas sunnuntai. 

Harkittaessa uusia liputuspäiviä tulee pohtia myös niin sanottua liputusväsymystä, jotta liputus-
päivät säilyttävät niille kuuluvan arvokkuuden. Tästä näkökohdasta käsin liputuspäiväksi esi-
tetty 30.11. soveltuu sisäministeriön näkemyksen mukaan huonosti liputuspäivän ajankohdaksi. 
Marraskuussa on tällä hetkellä kolme liputuspäivää (svenska dagen 6.11., isänpäivä marraskuun 
toisena sunnuntaina ja lapsen oikeuksien päivä 20.11.), minkä lisäksi joulukuun alussa on kaksi 
lähekkäin sijoittuvaa liputuspäivää (itsenäisyyspäivä 6.12. ja Sibeliuksen päivä 8.12.). Näin ol-
len uuden liputuspäivän määrääminen tälle ajanjaksolle saattaisi lisätä yleistä liputusväsymystä 
ja nostaa kansalaisissa kielteisiä tunteita liputuspäiviä kohtaan.  



Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 85/2020 vp 

Sisäministeriön käsityksen mukaan liputuksen Suomen lipulla tulee olla mahdollisimman va-
paata. Maassamme jo hyvin vakiintuneet liputustavat antavat perustellun pohjan tälle näkemyk-
selle. Kun sotien muistoihin liittyviä liputuspäivä on nykyisin vuosittain jo kolme ja ministeriö 
on suosittanut liputusta sotien päättymisen juhlavuosina, sisäministeriö katsoo, ettei ole erityisiä 
syitä ryhtyä edistämään evakkojen omaa liputuspäivää.  

 

Helsingissä 16.3.2020 

 

 

Sisäministeri Maria Ohisalo 


